

农产品精深加工项目最高补贴1000万元

我省出台政策措施支持农产品精深加工业高质量发展

本报讯(记者 杜菲菲)日前,《黑龙江省支持农产品精深加工业高质量发展若干政策措施》(以下简称《若干政策措施》)出台,共包含15条内容,涉及多项奖励、补贴,全力推进全省农产品加工业转型升级、做大做强。

年度销售收入200万元以上省重点新产品,单品最高奖励50万元

支持增产扩能。对2022年以来开工建设并纳入《农产品精深加工产品指导目录》的农产品精深加工项目,生产性固定资产投资(不含土建等费用)5000万元(大豆精深加工项目2000万元)以上,完成投资正式投产运营并纳入规模以上工业统计范围的企业,省级按照生产性固定资产投资额(不含土建等费用)给予10%补贴,单个项目最高补贴不超过1000万元。

支持科技创新。围绕农产品加工重点领域开展基础研究、前沿研究和共性关键技术研发,组织实施一批科技项目。支持农产品精深加工企业加大研发投入,提升企业对科技成果

的承接能力,对研发投入100万元以上且履行统计填报义务的农产品精深加工企业,按照企业上年度研发投入总量和增量部分给予不同比例补助,补助资金省、市(县)各占50%。

鼓励新品开发。支持农产品精深加工企业在开发新产品,对年度单品销售收入200万元以上的省重点新产品,按年度实际成交额的5%给予开发企业奖励,单品奖励上限50万元;有多个产品的,每户企业每年奖励合计不超过300万元。

支持粮食加工。对以大豆、玉米、稻谷、杂粮、马铃薯为原料,生产预调理品、即食食品及其他精深加工产品的规模以上企业,从国家金融监管部门批准设立的金融机构借入流动资金贷款当年支付的利息,按照不高于1年期贷款市场报价利率(LPR)据实贴息,单个企业贴息年度不超过500万元。

鼓励整合扩张。对省级以上加工类农业产业化龙头企业通过资产收购、吸收合并、股权并购等方式实现扩张,并在省内注册的独立法人,对资产收购、吸收合并、股权并购等过程中发生的资产评估、法律咨询、会计

服务等中间服务费用,按照实际发生额的20%给予补贴,最高不超过300万元。

奖励争先晋位。支持我省农产品加工企业提档升级,鼓励企业参加国家食品加工“增品种、提品质、创品牌”专项行动,对新获得国家“三品”专项行动典型的,每项成果给予一次性50万元奖励;对新晋升为国家级农业产业化龙头企业的,给予一次性50万元奖励。

农产品加工企业初加工环节用电执行农业生产电价

支持园区建设。鼓励市县人民政府加强农产品加工园区建设,对产业定位清晰、基础设施完善、配套体系健全、集聚水平高,能为企业提供零距离服务的农产品加工园区,在安排地方政府债券时,对符合发行条件的相关配套基础设施建设项目予以优先支持。

建立“链主”机制。省、市、县根据产业规模,在各自区域内为重点农产品加工产业链确定1—2家企业为“链主”,建立长效沟通议事、协商会商机制,鼓励“链主”企业牵头推进产业链延链升链。对“链主”企业在融

资、物流、财政奖励等方面予以重点支持。

保障用能需求。农产品加工企业初加工环节用电执行农业生产电价。将农产品精深加工领域企业纳入天然气、电力、运输等大用户要素保障范围,支持企业使用双回路供电,对企业用电给予重点保障。省级发改、电力等部门和各地要依据上述保障用电能要求,制定可量化、可操作的具体措施。

落实税收政策。农产品加工企业可以凭收购发票按规定抵扣增值税。落实农产品初加工企业所得税优惠政策。在实施与农产品加工有关的国家鼓励类项目中,进口国内不能生产的所需先进设备,所缴纳进口环节增值税可按规定予以抵扣。

此外,《若干政策措施》还对支持品牌建设、吸引社会投资、加强人才引进、创新金融服务、优化土地供给等方面内容予以明确。

据了解,符合《若干政策措施》支持条件,同时符合其他同类扶持政策的,按照从高不重复的原则予以支持,另有规定的除外。本政策执行到2025年末,税收等长期执行政策除外。

建好大数据资源池 超前布置预警措施

市人大常委会调研我市打击治理电信网络诈骗工作情况

立完善市、区县、派出所三级预警联动机制,2022年汇聚接收预警数据数百万条,通过短信、电话、见面等精准预警宣防,避免群众遭受损失,同时建立实战化数据分析模型,深度挖掘本地隐藏电诈窝点,创立“数字扫楼”理念和战法,形成网上网下同步作战,数字化作战模式。2021年末,为加强源头管控,有效遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,市联席办协调我市区域内银行、通信运营商进驻市公安局反诈骗中心同步开展工作,为电信网络诈骗犯罪的研判打击、“两卡”管控、境外人员劝返等工作提供全方位支撑。

今年,市人大常委会将公安机关打击治理电信网络诈骗工作情况的专题调研列入2023年监督工作计划,由监察司法委组

织由专委会委员和市人大代表参加的调研组,于3至4月对我市公安机关打击治理电信网络诈骗工作情况开展了专题调研。经过走访,调研组了解到,虽然我市公安部门在打击治理电信网络诈骗工作中取得了显著成效,但自2022年底开始,受疫情防控政策调整等多重因素影响,我市电信网络诈骗案件又呈现反弹趋势,针对现阶段我市公安机关打击治理电信网络诈骗工作面临的实际困难和突出问题,调研组提出建议,相关部门应坚持严厉打击、依法办案,注重源头治理、综合治理,纵深推进打击治理工作,坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

调研组认为,全市公安机关要加强专业

队伍建设,要针对当前的严峻复杂形势,立足长远,重视人才培养,通过人才引进、定向培养、常态培训等多种方式,培养一批懂金融、懂技术、懂侦查的行家里手。要依托反电诈法的实施,全面压实各行业主管部门监管主体责任和联席会议成员单位风险防控主体责任,明确职责分工,列出任务清单、责任清单,量化工作目标,激发各部门、各单位工作的主动性创造性,确保每项工作都有人抓、有人管、有人推,扭转目前主要依靠公安机关进行打击的不利局面。同时,要建好公安大数据资源池,通过警务大数据和电信网络大数据,研判梳理电信网络诈骗发案规律和作案特点,超前布置预警措施,指导各地和有关部门开展防范宣传,形成全民反诈、全社会反诈的态势。

哈市不动产登记进入自助办理e时代

不动产补证、换证等业务免排队即时办结

也可以选择用本人手机登录哈尔滨市不动产登记交易服务中心微信公众号,自助或在工作人员“导办+帮办”下,完成注册、选择申请的业务类型、核准系统自动检索的申请人信息、人脸识别身份认证、确认电子材料、电子签名、领取不动产权电子证书(证明)等步骤。

市不动产中心已在不动产登记业务量较大的经开分中心、南岗分中心、道外二分中心、道里一分中心设立“互联网+不动产登记”自助服务区,企业群众可在相关服务大厅自助办理相关业务。下一步,市不动产登记中心将在市本级所属的12个分中心统一设置“互

联网+不动产登记”自助办理区,办理不动产变更登记(仅限非税类的坐落、身份证件变更的)、补证、换证的企业和群众可自行到分中心服务大厅的自助办理区办理,市不动产登记中心将提供免取号、免排队、专人全流程指导的即时办结、当场领取不动产权证书服务。

学思想 强党性 重实践 建新功
扎实推进主题教育

让“救命神器”触手可及

南岗区16处公共场所配置自动体外除颤器

本报讯(王兴国 记者 梁可心)利用自动体外除颤器(以下简称AED)对患者进行除颤和实施心肺复苏(CPR),是院前抢救心跳呼吸骤停病人的有效抢救手段,也是非专业施救者救助危重病患的重要途径。目前,在南岗区检察院的监督推动下,在南岗区已有商场、车站等至少16处公共场所显著位置都能见到这个“救命神器”,百姓还能通过高德地图搜索到准确位置,让急救保障充分发挥最大作用。

国家心血管中心2019年统计显示,我国每年约有55万人突发心脏骤停,每天约1500人因心脏骤停离世。发生心脏骤停时,人体有一段4分钟的“黄金时间”,如果在4分钟内使用AED对心脏骤停者进行救治,救治成功率很高。因此,在人流密集场所推广配置AED极其重要,关系到不特定群众的生命健康安全。

日前,根据相关规定,南岗区检察院对辖区内16家已经配备AED设备的商场、车站进行了现场调查,并召开“公共场所规范配置自动体外除颤器公益诉讼检察公开听证会”,介绍公共场所AED设备配置与使用现状。同时,对法律法规执行、行政部门权责分工以及设备使用过程中存在的不规范配置与使用不便等问题进行了说明。医疗专家

场所名称	具体位置
哈站出站口	南岗区志愿服务驿站 哈站负二层
哈西站服务驿站	哈西站负一层
黑龙江远大购物中心有限公司	南岗区果戈里大街378号远大购物中心
松雷商厦	南岗区东大直街329号松雷南岗店一楼服务台
秋林集团股份有限公司	南岗区东大直街319号
哈尔滨秋林国际购物中心	东大直街320号
金爵万象商业广场	南岗区中兴左街2号
西城红场	南岗区哈西大街299号

自动体外除颤器设置点位



在商场服务台设置的自动体外除颤器。

场所名称	具体位置
哈西万达广场	南岗区中兴大道168号
大润发南岗店	南岗区宣化街402号
黑龙江跨国采购中心有限公司	南岗区西大直街40号一楼
凯德广场学府店	南岗区学府路1号
国润服装面料大市场有限公司	南岗区中兴大道45号
哈尔滨服装城	南岗区学府路51号
哈西服装城	南岗区学府路副53号
哈尔滨国贸服装城有限公司	南岗区学府路53号

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会公告

(第1号)

根据工作需要,依照法律规定,道里区人大常委会补选马军、褚会霞,南岗区人大常委会补选王显峰、任海龙,香坊区人大常委会补选韦敏芳、周成刚、陈宏伟,平房区人大常委会补选王晓峰、甘露、张豪、俞亮,松北区人大常委会补选冯得勇、刘跃强、张怡、倪北光,双城区人大常委会补选冯铁柱、纪静波,五常市人大常委会补选张金华,尚志市人大常委会补选刘博,宾县人大常委会补选代德龙、张永胜为哈尔滨市第十六届人民代表大会代表。哈尔滨市第十六届人大常委会同意代表资格审查委员会的审查报告,确认以上21名市十六届人大代表的代表资格有效。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,终止市十六届人大代表资格22人。其中:道里区的高晓天,南岗区的郭世军、高洪旗,香坊区的李娜,松北区的姜柳洲,双城区的于仁杰、韦云鹏,巴彦县的孙建伟,因工作变动本人申请辞去代表职务,已被选举单位依法接受。道里区的王玉彬,南岗区的王洪伟、田禹,香坊区的马雷、张芳、侯兆滨,阿城区的林珈旭,五常市的关一,木兰县的王向东,已当选省十四届人大代表,本人申请辞去市代表职务,已被选举单位依法接受。南岗区的陈怀亮,松北区的代守仑,宾县的赵秋辉,依兰县的刘胜鑫,已调离我市行政区域,代表资格自行终止。南岗区的孙祥雨,涉嫌严重违纪违法正接受纪律审查和监察调查,责令其辞去市人大代表职务,南岗区人大常委会已接受其辞职。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,郭世军市十六届人大常委会委员、人事任免和代表选举委员会委员、常委会代表资格审查委员会委员职务相应终止;李娜市十六届人大常委会委员、代表资格审查委员会委员职务相应终止;孙建伟市十六届人大常委会委员职务相应终止;田禹市十六届人大城建环保委员会委员职务相应终止;马雷市十六届人大监察和司法委员会委员职务相应终止。

哈尔滨市第十六届人民代表大会现实有代表617名。特此公告。

哈尔滨市人大常委会任免职名单

(2023年6月27日哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

任命:

纪静波为市人大教科文卫委员会副主任委员。

决定任命:

郭世军为市人力资源和社会保障局局长。

决定免去:

郑 喆市人力资源和社会保障局局长职务;

尹承云市退役军人事务局局长职务。

以教育赋能 创意设计产业高质量发展

哈尔滨学院发挥城市大学优势特色为哈尔滨创意设计新高地提供人才支撑和智力保障

本报讯(记者 王越)组织教师和学生党员围绕红色主题开展文创研究,拍摄《北国火种》纪录片;获批“黑龙江省首批高等学校创意设计和双创融合示范基地”;研发“冰凌瓷”等陶瓷制作工艺,创新“冰雪蓝染”等扎染制作工艺……近年来,哈尔滨学院作为省市共建的应用型城市大学,全面贯彻新发展理念,以教育赋能创意设计产业高质量发展。

在传承龙江红色基因的办学实践中为国育才。学校组织教师和学生党员围绕红色主题开展文创研究,拍摄《北国火种》纪录片,编撰《东北抗联图史》,创作反腐题材沙画《廉》等,龙江四大精神文创展览馆获批第四批黑龙江省社会科学普及基地。积极融入和服文化强省、文化强市建设大局。研发“冰凌瓷”等陶瓷制作工艺,创新“冰雪蓝染”等扎染制作工艺。

未来,学校还将着力培养满足创意设计产业发展需求的高素质应用型人才,为全面打造龙江、哈尔滨创意设计新高地提供人才支撑和智力保障。

哈尔滨入选国家对外文化贸易基地

(上接第一版)着力深化文化产业结构调整,打造对俄及东北亚区域合作的中枢纽。

力争到2026年,基地将通过实施公共服务共享工程、运营管理提档升级工程、保障体系突出强化工程、多元协同联动推进工程、典型做法示范引领工程等5项工程,实现加快贸易基地平台建设、扩大对外文化贸易规模、大力发展对俄文化贸易、大力发展跨境电商、大力发展战略性新兴产业、大力推动文化金融服务业创新发展等6项任务。